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ECMS帝国之家，为帝国cms加油！

《共同的家》教案范文

教材分析：

本课是一首儿童诗，形象地写出了世界上的事物都有自己的家，地球是我们共同的家，渗透了热爱地球就是热爱自
己的家的教育。全文共5行，1至4行分别指出“蓝天、树林、小河、泥土”是“白云、小鸟、鱼儿、种子”的家。第
5行是总结，又是升华，告诉我们世界上万物虽然都有自己的家，但都生活在地球的怀抱里，地球是我们共同的家
。

教学目标：

1、认识“共、同、家、土、禾、苗、树、林、地、球”10个生字。会写“土、大、云、禾”4个字。学习新笔画“
撇折”。

2、正确流利的朗读课文。背诵课文。

3、引导学生通过朗读感悟家园的可爱，从而以实际行动保护我们共同的家——地球。

教学重难点：

1、识字写字，朗读、背诵课文。

2、在读中理解课文内容，理解“地球是我们共同的家”。

教具准备：

小黑板、录音机、音乐磁带。

教学时间：

两课时。

教学过程：

一、导入新课。

1、李老师给大家带来了一个新朋友，想见见吗？出示——家。谁认识她？指名读。齐读。

2、你们喜欢自己的家吗？（喜欢）是呀，因为家是世界上最温暖、最舒适的地方。那你们知道吗？我们每个人不

                                                   1 / 3



ECMS帝国之家 zhann.cn
致力于帝国cms插件和二次开发

光有一个自己的小家，还有一个共同的大家。这个家是什么呢？今天，我们就一起来学习课文——《共同的家》。
伸出你的右手食指，跟老师板书课题。

3、谁想读？一起读。

二、初读课文，随文识字。

1、看着黑板，听老师读一遍课文，要求：听准字音，看清字形。看谁听的最认真！（根据情况：好，腰板挺直，
看谁坐的最棒！）

2、同学们，听课的老师都在看着大家呢！他们呀用眼睛在说：一年级三班的孩子听的可真认真！那么，大家读的
怎么样呢？

（我发现坐的最端正，听的最认真，我要把他的名字写在黑板上，让老师们都认识他。想不想让老师们也认识你呀
？下面，咱们来比一比谁读的最棒！）

打开课本第56页，自由朗读课文，要求：1、“三到”——也就是小手指到，眼睛看到，小脑瓜用上。2、大声朗读
，读到预习时圈起来的生字，要借助拼音多读几遍。好，腰板挺直，读吧！

3、谁想起来读给大家听？其他同学用手指着，仔细听一听——他读的.对不对？

4、他读的有错误吗？读的非常正确，声音也很洪亮，谁能读的比他更好？

5、你读的又正确，又熟练，声音还洪亮，真了不起！

三、强化识字。

1、那么，这些带颜色的词语，你认识吗？谁会读？指名读。齐读两遍。注意节奏，1、2！

2、现在，这些词语朋友都跑到了小黑板上，我们来开火车读一读，怎么样？看哪一组坐的最端正！（两列）

3、认识了词语朋友，生字宝宝们也想跟大家交朋友，瞧！请大家先自己拼一拼，读一读。

4、我请一位小老师领着大家读，注意这样读——。老师教的可真不错，谢谢老师。

5、现在老师把拼音去掉了，你还认识他们吗？谁愿意跟他们打招呼？指名读。男生女生比赛读，男生读一遍，女
生读一遍。下面咱们来打乱顺序，老师指哪一个，你读哪一个，好不好？

6、很好。我发现今天组的同学坐的最端正，其他小组呢！大家看，这四个字啊是我们课文中要求会写的生字，一
起读一遍。大家看，这三个字为什么要用不同的颜色来写呢？仔细观察一下，想一想：有什么好办法记住他们？原
来这三个字都可以用加一加的办法记住它们。我们一起来做一个拍手游戏：十加一等于土，一加人等于大，撇加木
等于禾。谁愿意帮他们组词或说个句子呢？土（土地）（泥土）（沙土）（黄土）（土气）大（大人）（大河）（
伟大）（巨大）你选哪个字？谁还有补充？你能用这个词说个句子吗？

四、理解感悟，熟读成颂。

1、现在生字宝宝们都回到课文里去了，你们还能认识吗？我请一位同学来读课文，其他同学边听边想：你知道了
什么？

2、大家想一想：白云、禾苗、小鸟、鱼儿他们现在在家里干什么呢？你可以选择其中的一个，同位先互相说一说
。

3、交流，指导。白云：听着优美动听的音乐，高兴的跳起舞来。

太阳公公给她讲好听的故事⋯⋯

                                                   2 / 3



ECMS帝国之家 zhann.cn
致力于帝国cms插件和二次开发

禾苗：正跟蚯蚓说着悄悄话呢，他们边说蚯蚓边给他挠痒痒⋯⋯

小鸟：开音乐会、开舞会、讲故事大赛⋯⋯

鱼儿：正在做游戏。做什么游戏呢？捉迷藏⋯⋯

4、我想啊，现在白云正在蓝天家里，听太阳公公讲了一个特别好玩的笑话，笑的呀前仰后合，肚子都疼了；禾苗
呢正在让蚯蚓给她挠痒痒呢，她舒舒服服的伸了个懒腰；小鸟们呀，忙着在树林里开音乐舞会，他们尽情的唱着，
跳着；鱼儿们呢正在水草间游来游去，玩捉迷藏呢？大家说，他们现在感觉怎么样？舒服、快乐、幸福！

5、你能把这种快乐、幸福、舒服的感觉读出来吗？自己试一下。指名读。其他同学，坐端正，小手指着课文，仔
细听一听，他哪个地方读的好。谁能读的比他还好？他读的怎么样？李老师啊也想读一读，行吗？想听的同学挺直
腰板看黑板。老师读的怎么样？知道我为什么读的这么好吗？因为呀，现在我已经把自己当成是白云、种子、小鸟
、鱼儿了，正非常高兴、非常快乐、非常舒服的呆在家里！同学们也带上这种感受读一读！好吗？

6、蓝天除了是白云的家，还是谁的家呢？哪里是羊群的家呢？谁能像小诗人一样，把这两个句子补充完整。同位
两个人先互相说一说。你来说，其他同学腰板挺直，认真听。呀，你真是个小诗人！谁跟他想的不一样？

7、最后一句，一起读！共同的家指的是什么？？我们又是谁呢？还有谁呀？光我们人类吗？是呀，所有的动物、
植物还有人类都生活在地球这个大家庭里。

8、那为了让我们这个大家庭里的每一个成员都能够幸福、快乐，你有什么建议吗？（要保护环境，不能污染地球
；爱护动物、植物。恩，你真有爱心。）是呀，我们要爱护大家庭里的每一个成员，和他们友好相处。

9、下面，老师还给大家带来了好听的音乐，咱们一起来带着音乐背一背课文，怎么样？先准备一下。

10、好，静静的站起来，注意不要让桌子、凳子发出响声，站直，闭上眼睛。眼睛睁开，共同的家，1、2！

11、下面，大家可以边加动作边背，好吗？

更多 教案 请访问 https://www.xiaorob.com/fanwen/jiaoan/

文章生成PDF付费下载功能，由ECMS帝国之家开发

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                                                   3 / 3

https://www.zhann.cn
http://www.tcpdf.org

